

# 省委常委会召开会议 坚决拥护党中央对崔保华的处理决定

四川日报讯 近日，省委常委会召开会议，通报中央纪委国家监委给予崔保华开除党籍处分和取消享受待遇的决定，研究我省贯彻落实意见。省委书记王晓晖主持会议并讲话，与会同志作了发言，一致表示完全赞成、坚决拥护党中央对崔保华的处理决定。

会议指出，对崔保华案的严肃查处，充分体现了党中央坚决将反腐败斗争进行到底的一贯立场，鲜明释放出退休并非安全着陆、一朝腐败终身追责的强烈信号。全省各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，充分认识崔保华严重违纪违法案件的政治危

害，更加主动抓好管党治党、更加严格进行自我约束，永葆忠诚干净担当的政治本色。

会议指出，要切实统一思想，清醒认识当前反腐败斗争形势。党的二十大以来，我省已有杨克宁、崔保华2名省级干部被查处；去年全省纪检监察机关也查处大量案件。这警示我们，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。要切实将思想和行动统一到党中央和省委对反腐败斗争的决策部署上来，不为任何杂音噪音所惑、所扰，始终保持战略定力和高压态势，坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。

会议指出，要坚决扛牢责任，始终用严的标准管党治党。崔保华的严重违纪违法不是一天两天形成的，暴露出我们在管党治党方面还存在薄弱环节。全省各级党委（党组）要坚决扛起全面从严治党的政治责任，坚持严抓严管、敢抓敢管，强化对党员干部的经常性监督和全方位管理，坚决纠正只抓业务不抓风纪、只管发展不治腐败等问题。党委（党组）书记要切实扛牢第一责任人职责，持续用力抓好班子、带好队伍。各级纪检监察机关要认真履行监督专责，对管党治党责任落实不力的，依规依纪追究责任。

会议指出，要牢记公权为公，真正

做到严以用权、严以律己。各级领导干部要始终保持敬畏之心，慎重对待权力这把“双刃剑”，严格按照组织原则、按照纪法要求办事，做到公正用权、依法用权、廉洁用权。要正确处理公与私、情与法、义与利的关系，严格教育亲属子女，严格约束身边工作人员，防止他们打着自己的旗号搞特权、谋私利。

会议指出，要深挖问题根源，认真抓好检视反思和问题整改。有关单位要认真落实省委对重大典型违纪违法案件以案促改工作的要求，以彻底的自我革命精神查改问题和隐患，在对照剖析、检视反思中受警醒、知敬畏、守底线。

（上接02版）

在市场风雨中勇敢搏击，向着高质量发展转型升级，民营经济和民营企业扮演着十分重要的角色。

如何引领民营经济涉险滩、爬陡坡、闯难关，风雨无阻向前进？统筹破与立，洞察时与势，把握制与治，习近平总书记始终将关切的目光投向这一领域，为促进民营经济健康发展、高质量发展指引方向。

“根深叶茂，主根要扎稳，这是一种企业家精神的体现。”“我在福建、浙江工作时，鞋帽服装方面的民营企业非常多。从最开始的来料加工为主到现在创立自己的品牌，进而超过国际品牌，我观察这些异军突起的企业，就是心无旁骛、一以贯之、做强主业。”2024年5月，在山东济南主持召开的企业和专家座谈会上，习近平总书记谈及往事。

今年2月17日召开的民营企业座谈会上，习近平总书记再次提到：“我在福建和浙江工作时，就很认同当地一些民营企业立足实业、聚焦主业、不断做大做强的做法。这两个地方的服装鞋帽企业比较多，现在有的已经引领国际潮流了，很重要的原因就是几十年心无旁骛，一以贯之做这一行，从开始的来料加工到创立自己的品牌，现在成长为世界知名企业。”

习近平总书记强调，要坚定不移走高质量发展之路，坚守主业、做强实业。

2024中国民营企业500强榜单显示，民营企业更加专注实业，榜单中制造业企业数量占比达66.4%，连续3年实现提升。

推动高质量发展，创新是第一动力。

2006年1月9日，全国科学技术大会开幕。带队参加大会的时任浙江省委书记习近平同志，深深感受到会场内外那股时不我待、奋起直追的激情。他不止一次和浙江参会代表们说，我们一定要走出有浙江特色的自主创新路子。

参会的宁波海天集团股份有限公司总裁张剑鸣心潮起伏。会议间隙，他赶忙找到习近平同志，报告了海天集团多年来在提升自主创新能力上取得的进展，邀请习总书记来海天调研指导。

一个多月后，习近平同志如约而至。在宁波，他整整调研了3天，考察了8家在科技进步与自主创新方面做得较好的企业，对科技新产品看了又看，与企业家和技术人员聊了又聊。

企业是科技创新的主体，民营企业

是科技创新的重要力量。

2022年仲夏时节，赴四川考察期间，习近平总书记来到极米光电有限公司，这是一家设计研制投影机的民营企业。听到企业负责人“3到5年达到全球领先”的决心，习近平总书记为企业加油鼓劲：“很好，就要有这样的志气！”

新能源汽车等领域异军突起，人形机器人、半导体等战略性新兴产业崭露头角，人工智能等领域快速发展……在科技创新的竞技场上，广大民营企业展现出蓬勃的生命力，为中国经济航船注入强大动能。

去年前三季度，全国新设民营企业619.1万户。其中，新一代信息技术产业新设民营企业32.7万户，高端装备制造业新设民营企业14.8万户，人工智能软件研发类新设民营企业80多万户。此外，在民用航空、量子信息等领域，民营企业均展现出充沛活力。

实现高质量发展，民营企业要善于观大势、谋长远。

2001年，正是中国加入世界贸易组织之时。作为沿海开放省份和民营经济大省，浙江迎来巨大机遇。

次年底，出任浙江省委书记刚一个月，习近平同志就来到民营经济先发地区台州、温州调研。

彼时，浙江民营企业正面临发展瓶颈，小的难做大，大的难做强，强的难做活。位于温州乐清的德力西集团试图通过自主投资建设和资本运作等多种方式，面向全国布局发展，但一些人对民营企业到省外投资既不好看，也不支持。

在新工厂的沙盘前，集团董事局主席胡成中向习近平同志汇报了企业的生产经营情况和发展规划。

听完汇报，习近平同志鼓劲道：“省委、省政府支持你们‘走出去’，不仅要抢去全国市场，还要去抢占国际市场。”他说，像德力西，就可以考虑把研发总部、营销总部放到上海，这更有利于企业的长远发展。

2012年，德力西集团上海总部落户后，公司将研发团队也搬到了上海。如今，德力西的产品和服务网络已经覆盖60多个国家和地区，出口业务量实现大幅增长。

不惧风浪，方能扬帆远航。

2024年，我国货物贸易进出口总值达到43.85万亿元，同比增长5%，规模再创历史新高。民营企业进出口24.33万亿元，同比增长8.8%，占我国外贸总值的比重继续提升至55.5%，进一步发挥外贸“主力军”重要作用。

## （四） “保持发展定力、增强发展信心，保持爱拼会赢的精气神”

当前，面对国际形势变乱交织、国内经济运行承压的复杂严峻环境，我国民营经济发展也面临一些困难和挑战。

“总体上是在改革发展、产业转型升级过程中出现的，是局部的而不是整体的，是暂时的而不是长期的，是能够克服的而不是无解的”。

今年2月17日召开的民营企业座谈会上，习近平总书记深入阐明“怎么看”“怎么办”的重大问题，殷切勉励广大民营企业和民营企业家“在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来，保持发展定力、增强发展信心，保持爱拼会赢的精气神”。

敏锐把握时与势，深刻洞察危与机。习近平总书记始终坚持用发展的眼光、辩证的思维指引民营企业正确认识挑战和机遇。

浙江宁波臻至模具新厂区内，机器轰鸣，近3米高的大型联动设备有序运作，一套套超大型新能源汽车车身结构件模具正在加紧生产中。

2020年3月29日，习近平总书记来到宁波北仑大碶高端汽配模具园区考察，深入臻至模具的生产车间实地调研。“受疫情影响，第二季度订单有所下滑。政府对我们进行了帮扶，减免水电费、员工社保等，让我们减轻负担。我们有信心渡过眼前的难关。”公司负责人告诉总书记，“接下来我们企业的目标是打造国际一流模具厂，实现人均产值150万元。”

热火朝天的车间，企业负责人坚定的信心，让总书记十分欣慰。

临走上车，总书记特意停下脚步对工人们说：“看了你们企业的状态，我还是很高兴的。中国的民营企业、中小微企业，有活力、有灵性，有一股子精神，在你们企业身上也得到了体现。”

在随后听取浙江省委和省政府工作汇报时，习近平总书记谈及此行感受：“危和机总是同生并存的，克服了危即是机。”

保持定力，增强信心，集中精力办好自己的事情，是应对各种风险挑战的关键。

位于福建省福州经济技术开发区的新大陆科技集团，如今正坚定走在科技创新的道路上，在数字支付技术、二维码识读技术、人工智能算法技术等方面不断突破。

“没有习近平总书记的关心，新大陆不会有今天。”回忆创业之初的经历，集团董事长胡钢十分感慨。

1993年底，创业一度陷入困境的胡钢和另一位创始人王晶萌生了向时任福州市委书记习近平同志报告的念头。没想到，联系后当天下午就得到回复，习近平同志邀请他们到办公室详谈。

得知企业落户福州经济技术开发区的初步计划后，习近平同志很支持，指示开发区抓紧对接，并叮嘱企业，一定要坚守创新，坚守实业，遇到再大的困难也要扛过去。

2014年11月，习近平总书记在福建考察期间来到新大陆科技集团，看到企业不断发展壮大，十分高兴：“这充分证明了一个道理，那就是，走创新之路是我们国家、也是我们每个企业发展的必由之路。”

当前和今后一个时期，我国发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化。

习近平总书记指出，准确识变、科学应变、主动求变，就一定能够抓住历史机遇，赢得发展先机。

2023年3月6日，习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会。

来自宁德时代新能源科技股份有限公司的曾毓群委员第一个发言，他向总书记汇报了企业研发新能源汽车动力电池，努力占领全球新能源产业制高点的情况。

“新兴产业如火如荼。对这个事，亦喜亦忧。”习近平总书记深思熟虑，“喜的是，我们这一行在全世界走在前头了；忧的是，就怕来个大呼隆，先是一哄而起，最后一哄而散。”

善于把握全局、着眼长远，才能抓住发展机遇，成就百年老店。

今年2月17日召开的民营企业座谈会上，习近平总书记指出，新时代新征程，我国社会生产力将不断跃升，人民生活水平将稳步提高，改革开放将进一步全面深化，特别是教育科技事业快速发展，人才队伍和劳动力资源数量庞大、素质优良，产业体系和基础设施体系配套完善，14亿多人口的超大规模市场潜力巨大，给民营经济发展带来很多新的机遇、提供更大发展空间。

坚定信心、振奋精神，鼓足干劲、克难奋进。

满怀创业和报国激情，勇担重任，善作善成，民营经济和民营企业必将开创春潮激荡千帆竞的崭新局面。

（新华社北京3月2日电）